

我市空气质量持续改善 继续领跑汾渭平原

市区PM2.5平均浓度77 $\mu\text{g}/\text{m}^3$,全省排名第三,在汾渭平原11城市中继续保持第一

本报讯(记者 刘少伟)4月8日,记者从市生态环境局获悉,1-2月,市区环境空气质量综合指数为7.54,达标天数平均为32天,优良天数比例为54.2%,重污染天数2天。PM2.5、PM10平均浓度分别为77 $\mu\text{g}/\text{m}^3$ 、131 $\mu\text{g}/\text{m}^3$,6项污染因子浓度除二氧化硫外均低于全省平均水平,空气质量在汾渭平原11城市中继续保持领先。今年1-2月,全省环境空气质量

综合指数平均8.38,我市市区综合指数为7.54,排名第2;全省平均优良天数23天,市区32天,排名第2;全省重污染天数9天,市区2天,排名第2,均仅次于大同市。6项污染因子浓度除二氧化硫外均低于全省平均水平,其中:SO₂排名第10、NO₂第6、PM2.5第3、PM10第2、O₃第2、CO第1。同一时间,汾渭平原城市PM2.5平均浓度为85 $\mu\text{g}/\text{m}^3$,同比上升7.6%,PM2.5浓度同比变幅由好到差排名在汾渭

平原城市中分别为:吕梁第1名,运城第2名,临汾第7名,晋中第9名。据悉,按照汾渭平原2018-2019年秋冬季大气污染防治攻坚战行动方案考核要求,2018年10月至2019年2月,市区PM2.5浓度同比下降3.5%,重污染天数同比持续改善。截至目前,市区PM2.5浓度同比下降11.9%,按时序完成考核目标要求;重污染天数2天,全省排名第二。

“数谷吕梁”点燃转型新引擎

——我市发展大数据产业综述

□ 本报记者 冯凯治

党的十九大报告指出,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,加快建设网络强国、数字中国、智慧社会……这为吕梁发展大数据产业坚定了信心、指明了方向,明确了任务、提供了遵循。回首我市大数据产业发展历程,可以看到其中留下的一串串清晰的足迹。

近年来,我市全力推进大数据产业发展,精心打造“数谷吕梁”,积极拓展世界酒文化博览会和大数据产业发展推介会等六大招商平台,举办环渤海、长三角、珠三角招商引智暨人才技术合作恳谈会,与中科院等11个中直单位和知名高校签订战略合作协议,聘请72名院士和专家为吕梁转型发展顾问等,大数据产业助力转型发展彰显新成效。截至2018年底,全市签约项目285个,总投资743.5亿元,其中有33个大数据项目已落地,战略性新兴产业增加值达26.2亿元,同比增长9.5%,大数据产业已成为推动吕梁经济转型的“新引擎”,美好愿景正在逐步变成现实。

前瞻谋划制定政策 创优环境助力发展

栽好梧桐树,引得凤来栖。近年来,吕梁主动拥抱新业态,率先布局大数据产业。

在推进大数据产业落地生根的过程中,我市紧紧把握大数据产业上升为国家战略这一契机,从发展思路、产业布局、发展路径、配套政策等方面进行了科学规划。2017年,我市制定了《吕梁市大数据产业发展应用规划(2017-2020)》,提出了大数据发展应用的总体思路、发展目标、重点工程、保障措施等;先后制定出台了《数字吕梁地理空间框架建设与应用管理暂行办法》《关于实施“互联网+”行动计划实施意见

营造人人学习大数据、人人懂得大数据、人人运用大数据的良好社会氛围,培育大数据发展良好生态,形成建设“数谷吕梁”的强大合力。前两届“数谷吕梁·智赢未来”吕梁大数据产业发展推介会的成功举办,奏响了吕梁实施大数据战略的最强音。

2017年和2018年,我市联合省经信委、北航、北理工等单位连续举办了两届“数谷吕梁·智赢未来”吕梁大数据产业发展推介会,10位省部级领导、11

招商引资盛况空前 培育产业打造生态

产业发展,载体先行。去年以来,我市招商引资工作取得重大进展,大数据基础产业不断壮大。积极引进名牌高校校友企业、龙头企业合作伙伴,“一业多星”的大数据产业生态逐步形成。其中建成了“天河二号”超级计算机组,成为华北地区继天津国家超算中心之后第二座超算中心,拥有了华为、吕梁云计算两个云计算中心,加上联通等运营商,构建并形成云计算方面的多元主体格局。

数据中心方面,离石华为山西(吕梁)大数据中心将于今年8月建成投运,交城山西中交高速数据中心5000架机柜将于今年年底建成一期工程,孝义中晋交能数据中心即将建设。引进快成物流、共致科技2户总部型企业,浙江元亨、硕为思等注册成立了全资子公司,中国网库设立了离石、柳林两个分公司,浪潮集团、山西云时代、北京航天驭星、北京用友科技等参股或独资公司即将注册登记。涌现出了吕梁云计算、阳府井、大唐物流、云启正通物流等一批具有吕梁本土特色的大数据和“互联网+”企业,大数据产业不断做优做实。

随着各个项目的纷纷落地,大数据产业在吕梁经济版图上开始占有一席之地。(下转4版)

壮丽70年 奋斗新时代

——推动高质量发展

见》《关于进一步做好“数谷吕梁·智赢未来”吕梁大数据产业发展工作的通知》等文件,明确了大数据产业发展方向和政策体系,为大数据产业发展指明了方向和发展路径,推动大数据在吕梁开花结果。

插上大数据发展的双翼,吕梁的整体发展实力不断跃升。

“数谷吕梁”创立名片 举办盛会赢取未来

位院士先后出席了会议。通过领导主旨推介、院士专家讲座、企业交流分享、招商洽谈签约等活动,两次推介会共签约38个项目、总金额近50亿元。18家中央、省级主流媒体对两次大会进行了宣传报道,发布稿件110多篇,网络转发76.4万余次,扩大提升了“数谷吕梁·智赢未来”这张吕梁新名片的对外影响力。

吕梁,由此踏上了大数据带动大发展的逐梦之旅。

市直机关举行第二十三期道德讲堂总堂活动

本报讯(记者 李雅萍)何为人生底线?如何从自律和不忘初心处来看知行合一……日前,在市直机关工委主办的市直机关第二十三期道德讲堂总堂活动中,王童文化传播中心主讲老师、陕西省文化传播协会国学研究员王童为市直机关干部讲授了一堂生动的“知行合一与人生底线”课程。

王童自幼攻读中国古代哲学与传统文化的各类书籍,主要研究方向为宋明理学、中国思想史,曾多次参加出席绍兴、修文等地的阳明心学高峰论坛。

王童从知行合一的始源与本质讲起,先后讲述了人生底线与知行合一的践行、知行合一的人生价值。具体阐述了中华民族伟大复兴的切口、阳明心学与知行合一命题、知行合一的道德操守,何谓人生底线、从自律与不忘初心处来看知行合一的践行、人生底线的践行指向,以知促行的学习观、以行促知的实践观、底线与持续知行合一的发展观等。

王童老师用精彩生动的讲解,帮助大家了解心学、解心中所惑,践行“知行合一”。



4月12日,文水县南安镇小南安村果农在进行梨树疏花和人工授粉。近日,随着“倒春寒”过后气温逐渐回升,文水县梨果主产区南安镇,5万多亩酥梨梨花竞相开放进入盛花期,果农们抢抓时节为梨树进行疏花和人工授粉,确保今年梨果的品质和丰收。冯增清 摄

市人大常委会党组召开中心组学习(扩大)会议

郝月生出席

本报讯(记者 冯凯治)4月11日,市人大常委会党组召开中心组学习(扩大)会议,市人大常委会主任郝月生,副主任孙晋军、梁来茂、郭卫民、刘凯,秘书长刘雁斌出席会议。会议学习了省委书记骆惠宁在省委会扩大会议上的讲话,并观看了我市“弘扬吕梁精神,改革创新·奋发有为”大讨论报告会。

郝月生强调,要充分认识学习的重要性,以求知若渴的欲望、刻苦钻研

的精神、永不懈怠的态度投入到大讨论的学习中,为做好新时代人大工作筑牢思想基础、提高能力水平。要聚焦“六个破除”“六个着力”“六个坚持”,进一步对标一流,开辟新思路、学习新方法,真正以思想解放引领行动自觉。要明确要求,提高政治站位,牢固树立“四个意识”、增强“四个自信”、做到“两个维护”,把旗帜鲜明讲政治贯彻落实到各项工作中,不断推动人大工作再上新台阶。

临县8个重点项目集中开复工

总投资31.06亿元,年度计划投资15.28亿元

本报讯4月11日,临县举行深化转型项目建设年重点项目集中开工仪式,当日共有8个项目集中开复工,总投资31.06亿元,年度计划投资15.28亿元,涵盖了铁路、公路、煤层气、扶贫、城建、农业等多个领域。这些项目的开复工建设,具有很强的示范带动作用,为推动产业转型升级、保持经济稳定增长、打赢脱贫攻坚攻坚战提供有力支撑。

今年,临县共实施重点项目90个,总投资696.22亿元。这些项目无论是单体规模,还是产业结构,都体现了转型发展、高质量发展的新要求,是深化经济转型发展、决战脱贫攻坚的重要载体和有力支撑,必将为临县经济社会发展注入新的活力。

临县通过开展项目集中开工活动,确保到4月底,续建项目100%复工,新建项目40%以上开工,到6月底新建项目开工75%以上。2019年,该县实施的重点工程项目建设中,省市重点项目11个,总投资201.22亿元,年度计划投资12.5亿元。为真正抓出成效,该县上下将围绕固投总量、项目数量、转型质量实现新突破的总目标,全力推进“四个一批”项目建设大会战。强活力,引进一批新兴产业。加快推进中石油、中澳、中

联煤层气开发项目,形成年产5亿立方产能。开工建设兔坂、青凉寺两个25兆瓦风力发电项目。启动碛口黄河旅游开发项目,年内部分项目建成运营。增动能,激活一批传统产业。全面开工建设晋煤太钢三交一号600万吨、锦源煤矿600万吨矿井及选煤厂项目。协调推进吕临能化千万吨矿井项目、京能2×35万千瓦低热值煤发电项目手续办理,力争2019年投产达效。抓保障,决战一批攻坚项目。加快推进天津宝迪临县生猪养殖项目、欧莱特年产3万吨休闲食品加工项目、枣源地红枣特色产品深加工项目。易地扶贫搬迁7个集中安置点全部复工,9月底前全部搬入入住。加快建设“黄河一号”旅游公路、“四好农村路”、农村安全饮水工程。打基础,统筹一批民生工程。加快推进湫水河城区段综合治理三期、白文火车站前广场、东关棚户区改造二期工程、公安局业务技术用房、法院审判法庭大楼。开工建设车赶、林家坪两个集运站,城区雨污分流、农村生活垃圾治理,临县职教中心、高级中学后勤与公寓工程等项目,为决战脱贫攻坚、决胜全面小康奠定坚实基础。(刘生锋 林泽彦)



(下转4版)

党性铸忠诚 铁肩担道义

——记市纪委监委第二审查调查室主任王建斌

□ 本报通讯员

市纪委监委第二审查调查室主任王建斌,是一名公认的办案能手。从1991年9月参加工作,先后在吕梁高等专科学校、市人民检察院、市纪委监委工作。他用踏实苦干的精神践行着一名基层纪检干部的责任担当。

儒雅先生扛起金色盾牌

王建斌曾是一名大专院校的教员,怀揣着美好梦想和对教育事业的无限热爱,志愿做人类灵魂的工程师,孜孜不倦教书育人。6年的讲坛生涯,培养了近千名莘莘学子,深受学生爱戴。从农村走出来的他,对基层群众有着深厚的感情,一直希望通过自己的能力为群众多做事。

1996年,他参加了全省检察系统编辑补考,以优异的成绩考入吕梁市人民检察院反贪局。从教师到纪检干部的转变,他有过激烈的思想斗争,也有过短暂的彷徨不安。每到此时,他就会找同事谈心解惑:“我出生在贫苦农民家庭,兄弟姐妹八个,凭着勤奋好学,勤工俭学完成了大学学业,是党的教育和培养,才有了我个人的成长。我热爱教育事业,但更爱检察工作,每当听到一些不法分子贪污群众救命钱、倚仗公权谋取私利、贪图安逸腐化堕落时,内心就无比愤懑。如果能通过自己的努力,将犯罪分子绳之以法,就是对党和人民的感恩与回报。”正因为如此,他坚定自己的选择,工作中铮铮铁骨、刚正不阿,面对一些不法分子的恐吓诱骗,他丝毫没有退缩、没有动摇。市

检察院工作20多年,先后查办各类犯罪案件30余起,被市检察院8次授予模范共产党员和优秀党务工作者称号,10次授予先进工作者称号,2次评为优秀处长荣誉称号,2次被省检察院评为业务能手并入选省检察院侦查人才库,2次荣记三等功。2013至2016年,担任市检察院政治部综合处处长兼工会主席期间,综合处连续三年被评为先进处室,工会连续三年被评为先进基层工会。

监察新兵勇当改革尖兵

2017年,全市监察体制改革期间,王建斌服从组织安排,转隶到市纪委监委工作,并担任审查调查室负责人。面对新的工作岗位,如何实现思想、理念、工作的深度融合?如何实现纪法贯通、法法衔接?如何精准运用12项审查调查措施?成为他亟待破解的难题。在他的办公桌上,整整齐齐地摆放着一摞摞学习笔记,重点内容用红笔标注,不解之处加批备注,反复学习思考。撰写的一篇篇体会文章,感悟真切,富有思想。常年的



要闻部主办 本版组版:闫广明 责编:岳旭强 梁瑜 校对:刘挺